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1 Komma ihag

1.1 Om tojningar

Om man har en distans man kan méta i kroppen:

-1
€= 0 I=1(1+¢)
lo
I en punkt:
Lou b _ow
T Ty ST %z
Jou b _dw b v,
Yoy = dy oz’ Tz = e T e Ry
Dér w, v, w ar forskjutning i x-,y-,z-led.
1.2 Transformation
r r —
£s T

£, = €4 08”0 + £, 5in” 00 + 7, sin 0 cos O
€, = €4 c08° 0 + &, sin? 00 + 7, sin 0 cos 6

Yoty = (Ey — €2)5In 20 + ...
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b4

2 FoOrelasning

2.1 Exempel
Vi har foljande forskjutning:
u =2z + e +y>, v =Y

To6jningarna blir:

1)
o= mahe, e =Uan = Py =3y
ox Y oy Y sy ox

Vilka forskjutningsfélt kan uppfylla tojningarna e, €y, Vay?

S’ :
<€I:i:2—|—e“”7 u =2x+¢e" + f(y)
oz
i =y +9(0)
gy = — =1, v=ux x

Su v , ,
m—@+%—f(y)+y+g(x)—3y

Dér f ar en deriverbar funktion av y och g en deriverbar funktion av x.
f'ly) —2y=—g'() =
fllyy—2m=0C fy)=y*+Cy+a
_>
g'(z)=-C g(x) = —Cr+p
Konstanterna «, 3 beskriver stelkroppsforskjutning.

Termerna Cy, —C'x beskriver stelkroppsrotation.
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3 Spanningar

o beskriver normalspanning. 7 beskriver skjuvspianning.
YoTh

Enligt figurerna sa uppkommer alla krafter i par och tar ut varandra. For att

man ska f4 momentjamvikt ar 7,y = 7.

Det innebér att spdnningstensorn ir symmetrisk.
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4 Transformation for spanningar
Sambandet ger:

Op = Opr = Oy cOS2 0 + oy sin 6 + 27Ty sin 6 cos 0

Oy = Oy sin® 0 + Oy cos® ) — 27Ty sin 6 cos 0

Oy — 0O

xr .
Tyly = 5 sin? ...

Den sista kan vara fel, vi ska hérleda/ldsa i formelsamlingen sjilv.
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4.1 Mohrs cirkel

Skriv:

_ Oy — Oy _ Og — Oy
Y e p—

Dér 04,0y, Toy-

Enligt definition s blir en vridning € i elementets ekvationssystem en vridning

260 i Mohrs cirkel.

~/
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4.2 Tojningar

Nér trad véixer sa vrider sig fibrerna pa ett sédrskilt hall, det gor att man kon-
struerar vindmollor pa samma hall for att de ska halla for vridningarna fran

vinden.

4.3 Exempel

Skaldrer T" = T temp, hydrostatiska spanningar
Vektorer ' = ucos + vsin 6, v =..

Tensorer 0,/ = 0, cos®> + oy sin? 6, Oyt s Ty

T.ex. tensor 2:vd (04, 0y, Tay), (€x; Ey, %%y)
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